

盗刷他人花呗购买黄金首饰和生活用品

我县警方侦破一起电信诈骗案带破全国同类案件353起

□ 王立前 韦潇潇

随着涉嫌诈骗犯罪的王某义、王某衍和涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得犯罪的翁某华相继落网，近日，县公安局一举破获由省公安厅挂牌督办的一起电信诈骗案，带破全国同类案件353起，涉案价值30余万元。

一男子花呗接连被人盗刷

2017年12月19日晚，23岁的男青年陈某虎和往常一样，下班后回到了位于灌南县城的家中，晚饭后随手打开手机支付宝一看，发现其花呗被别人通过网络购物代付款的方式盗刷了三次，损失资金3477元。

“手机一直在身边，密码也没外人知道，是谁刷了我的支付宝花呗？”郁闷的陈某虎在确认家人没有使用其支付宝花呗后，警觉地意识到是被人给盗刷了，是遇到了电信诈骗，于是迅速拨打110向灌南警方报了案。

尽管是个数额不大的民生小案件，但灌南县公安局刑侦部门却十分重视，随即启动了侦办电信诈骗案件工作机制，落实专人围绕案件资金流、信息流开展侦查工作。

警方缜密侦查抓人缴赃

经过初步侦查，办案民警发现陈某虎被盗刷资金流向当当网某店铺，是被注册账号为130****0809的犯罪嫌疑人用于购买黄金首饰。通过进一步研判，民警还发现该嫌疑人在福建、江西、湖南等多个省市实施数百起相同的电信诈骗犯罪。此案引起了连云港市和灌南县两级公安机关领导的高度重视，从相关部门抽调了10余名精干人员成立专案组进行专案侦查。

办案民警通过对当当网相关数据梳理分析后，发现从2017年以来，该犯罪嫌疑人通过注册账户及嫌疑收件地址共购买接收黄金首饰、日常生活用品等300余次。为尽快抓获犯罪嫌疑人，专案组决定从收货人查起，由于犯罪嫌疑人使用假名收件，涉案手机的号码系虚假身份登记，仅用于接收相关信息，快递收件地址又仅为福建省泉州市安溪县龙湖世纪广场门口，收货人身份一时无法确认，但通过综合研判民警确定其落脚点应该在福建省安溪县。

围绕这一思路，专案组于2018年6月10日派出抓捕小组赶赴福建安溪县开展查缉工作。在当地警方的大力配合下，办案民警通过走访快递网点（代收点）和深度分析研判，很快确认盗刷陈某虎支付宝花呗购买黄金首饰的犯罪嫌疑人为安溪县的王某义、王某衍兄

弟俩，并摸清其作案窝点、交通工具和收货方式等情况，从而为抓捕工作打下了基础。

为确保一举抓获王某义、王某衍，6月22日上午11时许，办案民警根据精心制定的行动方案，在窝点附近经过50多小时的伏击守候，将出门取快件的犯罪嫌疑人王某义抓获，并在作案窝点将正在实施诈骗的王某衍抓获，从窝点搜查出黄金首饰、家用电器、厨具、大米等赃物200余件以及一批尚未丢弃的快点包装盒。

循线追踪系列同类案件告破

王某义兄弟俩是如何作案的？盗购的黄金首饰又是如何套现的？为尽快查清案情和抓捕涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人，办案民警随即对归案的王某义兄弟俩进行突击审讯。

据王某义交代，2017年以来，他伙同王某衍通过租用虚拟服务器，购买木马软件侵入和控制他人电脑，在有关购物平台下单后，采用盗刷他人花呗付款的方式实施诈骗案件数百起，获得价值30余万元的黄金首饰、生活用品等，并将所得赃物中的10余万元黄金首饰低价销售给住在其附近经营黄金首饰的翁某华以套取现金。

2018年6月22日下午6时许，办案民

警根据王某义提供的线索巡线追踪，在安溪县凤城镇一菜场附近将涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人翁某华抓获，当场缴获赃物首饰3件。当夜，抓捕小组将3名涉案犯罪嫌疑人押回了灌南，对案情做进一步审理。

随后几个月，办案民警通过对购物平台的数据梳理、作案电脑的数据分析以及受害人的查证，成功认定王某义兄弟俩于2017年以来，先后采用同一手段盗刷了福建、江西、湖南、江苏等27个省市353名受害人的支付宝花呗用于购买黄金首饰和生活用品，涉案价值30余万元。目前，3名犯罪嫌疑人均被灌南警方依法采取强制措施，案件已移送起诉。

警方提醒：据相关规定，居民支付宝芝麻信用分在600分以上的，可以开通“花呗”业务，很方便了网上消费，但必须防范犯罪嫌疑人利用钓鱼网站后台非法获取受害人支付宝账号、密码，或者通过虚构事实，假借“花呗”提额、“花呗”套现返利等理由，骗取受害人支付宝账号、密码，开通“花呗”功能，利用“花呗”先付后还的功能，提前套现、消费。同时切忌随意点击陌生人发送的不明链接，勿随意输入银行卡账号、密码、个人身份信息等，更勿轻易告知他人自己的支付宝账号、密码。

女司机轿车撞落河中 热心群众勇救落水者

本报讯 3月16日下午，在百禄镇南房村的一起意外交通事故瞬间传遍了当地人的朋友圈，不仅是因为当时情况非常危急，更是因为当时三名见义勇为的群众出手相助救回女司机一命，让所有人感受到了满满的正能量。

当天下午1点多，市民董女士在开车前往百禄镇的过程中，不慎将车子开进了河中，在这千钧一发的危险时刻，当地村民仅仅用了几分钟的时间，就将董女士顺利营救上岸。

“当时我就站在桥这边玩的，看到她车子撞到岸边的行道树后，直接就冲进河里了，然后迅速下沉。”村民潘梅成目击了事故的全过程。他告诉记者，“轿车落水的这条河叫通涟河，前年刚疏浚过，有3米多深，如果女司机不及时爬出来就会有生命危险。”

这时，路过的村民孙永付也碰巧经过这里，他看到这一情况后就和周围的群众大声叫司机赶快从车里出来。在围观群众的提醒下，被吓蒙了的董女士赶紧从车窗里爬了出来，此时车辆已经开

始快速下沉，湿透了衣服的董女士站在车顶上不知所措，冻得浑身发抖。就在潘梅成和孙永付商量着怎么营救时，正好一名路过群众扛来了1根碗口粗3米来长的木棍。几个人先把木棍扔到河里，但是因为木棍长度不够，孙永付就下到水中，将木棍推给女司机。与此同时，潘梅成赶

紧骑着别人的电动车，到自己家中拿来了绳子，经过几次尝试，在大家齐心协力下，终于把落水司机救上岸。附近村民崔长芹看到董女士浑身湿透，就热情地把她带到家里，帮她换上干净的衣服。

落水的董女士介绍，当日下午她驾车到南房村时，不知什么原因轿车突然失控冲向河里，当时心里特别害怕，因为她不会游泳，再加上事发突然，吓得在车里都不敢动了，幸亏岸边群众的提醒和及时救援，才让她顺利脱险，她从心底里感谢南房村的热心群众给了她第二次生命。心有余悸的董女士坦言：“非常感谢当地这么多好心的村民，没有他们的热心相助，后果真是不堪设想。”

（孙荪 王都安）

县第一人民医院 举行爱肝日大型 免费义诊活动

本报讯 “维护肝脏，增进健康”，3月18日是全国爱肝日，县第一人民医院在门诊大厅举行“爱肝护肝 珍惜生命”大型免费义诊活动。

据了解，凡关注灌南县第一人民医院微信公众号或持爱肝日活动宣传单的百姓均可免费检查肝功能，上午8点，医院门诊大厅早已人满为患，感染科主任吴立盘带领医护团队，分工有序，为前来咨询的百姓一一进行解答，为他们提供肝病健康指导及防护等相关专业知识，经过3小时的免费义诊活动，共计为150余人进行了免费血糖、血压测量及肝功能血标本采集。

（李敏 嵇俊红 图/文）



灌南高级中学 圆满完成2019年学测考点工作

本报讯 2019年全省普通高中必修科目学业水平测试于3月16—17日举行。灌南高级中学考点承担了70个考场任务，参加考试的考生共有2089人。

为了顺利完成本次考试任务，灌中考点设立了严密的组织机构，灌南高级中学校长担任考点主任，考点下设考务办公室、宣传办公室、安全保卫办公室、

后勤保障办公室、卫生防疫办公室等机构。

考前对监考老师进行了考务培训，学习考务职责，解读考务手册，并介绍了今年学测概况与考务工作的新变化。考点主任要求所有工作人员统一思想，提高认识，充分认识学测的重要性，要把握细节，规范操作，严守纪律，及时汇报偶发事件。

（刘青 成伟）

236省道施工通告

因S236 (K118+200-K118+350) 段伏河桥维修工程，自2019年3月1日至2019年6月20日对该段道路实行全封闭施工，请过往车辆经S326、S235、G25、相关农村道路等道路绕行，非机动车、行人请从该桥上下游桥梁绕行。

特此通告。

连云港市公安局交警支队

2019年1月18日

